
 Конспект НОД «В гости к Лесовичку» для детей 6-7 лет с ОНР. 

Цель. Закрепить у детей знание маленьких слов и ввести понятие – предлог. 

Коррекционно-образовательные задачи:  

 Уточнить понимание детьми  предлогов «на», «за», «под», «около», «в», «перед», «из-

под», «между», «из-за». 

Закреплять правильное употребление этих предлогов с существительными в разных 

падежах. 

Упражнять в составлении   предложений с предлогами по схеме и картинке, умении 

анализировать предложения,   в выкладывании схемы предложений. 

Коррекционно-развивающие задачи:  

Закреплять навык правильного произношения звуков в предложениях.    

Развивать  память, активизировать мыслительную деятельность детей, развивать 

наглядно-действенное и логическое мышление. 

Совершенствовать зрительное и слуховое внимание, пространственную ориентировку, 

общую и мелкую моторику.   

Способствовать выработке четких координированных действий во взаимосвязи с 

речью. 

Коррекционно-воспитательные задачи: 

Воспитывать у детей интерес к окружающей природе и её обитателям, эмоциональную 

отзывчивость, самоконтроль за речью. 

Формировать у детей потребность в доброжелательном общении с окружающими.   

 

Оборудование:  

Письмо от Лесовичка; полоски для составления схем предложений; плакат с 

предлогами; фотографии (Улитка сидит под листом. Змеи ползут перед кустом. Птица 

летит между деревьями. Птенцы сидят в гнезде. Паук сидит на паутине. Жук летит над 

ромашками.); схемы (Лиса, предлог за пеньком; Белка, предлог на, дерево;  Заяц , 

предлог под,  кустом; Еж, предлог в,  трава); игрушки (лиса, белка, еж, заяц, кот); 

шаблоны с силуэтами детей; клей; кисточки; салфетки; клеенки; ножницы. 

Предварительная работа: 

Раскрашивание детьми   шаблонов с фигурами девочек и мальчиков. Игра «Кто, где 

живет?» Разучивание физ. минутки «Живая вода», пальчиковой гимнастики «В лесу». 

Ход занятия. 

Вводная часть. 

Логопед. Ребята сегодня по пути в детский сад мне передали для вас письмо. Давайте 

прочитаем его. 

(Читает письмо. «Здравствуйте ребята! Меня зовут Лесовичок. Хочу рассказать вам о 

лесной поляне (на) которой я живу. Там лиса живет (в) норе. Филин ухает (в) дупле. 

Белка (на) сосне живет, да орешки все грызет. (Под) кустом сидит зайчишка, серый, 

маленький плутишка. Дружно мы (в) лесу живем, Вас, ребята, (в) гости ждем.» 

Логопед. Ребята, я что-то, не понимаю что написано в письме. А вы догадались, 

почему письмо такое непонятное? 



Дети. В нем не хватает маленьких слов. 

Логопед. Ребята, надо вернуть маленькие слова на место. 

(Читает письмо еще раз дети вставляют пропущенные  предлоги.) 

            Лесовичок приглашает  вас к себе в гости, вы не против? Тогда 

отправляемся…..(Дети исполняют песню.  

По траве росистой, 

С песней голосистой 

Уходим мы далеко 

В густой и темный лес. 

Нам все в лесу знакомо, 

Ведь мы в лесу как дома 

И все-таки находим 

Немало в нем чудес. Идут по «тропинке».) 

Основная часть. 

(Лесовичок сидит на пеньке около домика). 

Лесовичок. Здравствуйте, ребята. 

Логопед. Здравствуй, Лесовичок. Письмо мы твое получили, но нам трудно было 

разобрать, что там написано. 

Лесовичок. Да это кикимора. Натворила дел, спрятала маленькие слова в избушке и 

закрыла её на замки. И такая путаница  получилась, что я даже и не знаю, где мне 

своих друзей найти. 

Логопед. Не переживай, Лесовичок, мы тебе поможем их найти. (Выставляет схемы.  

Лиса, предлог за пеньком; Белка, предлог на, дерево;  Заяц , предлог под,  кустом; Еж, 

предлог в,  трава).  

(Дети составляют предложение. Объясняют значение предлогов) 

Дети. Лиса за  пеньком. Короткое слово ЗА  обозначает, что предмет находится сзади. 

Логопед. Давайте найдем лису. (Дети находят лису за  пеньком.) 

Возьмите лису. Катя, откуда ты взяла лису? 

Дети. Я взяла лису из-за  пенька. 

Логопед. Какое  маленькое слово там появилось . 

Дети. Короткое слово  ИЗ-ЗА. 

(Дети находят зверей с помощью схем). 

 Лесовичок. Спасибо вам ребята, что помогли найти мне  моих друзей. Ой, 

посмотрите, один замок открылся, а другие крепко закрыты. А вот тут какая-то 

записка. 

(Читает записку. Мои замки охраняет Кот-баюн. И их не так просто открыть, 

попробуйте определить какие слова он охраняет. Отгадаете слова, если поиграете с 

котом. Кикимора.) 

Логопед. Поиграем с котом. 

(Дети рассказывают где находится кот. На мосту, за мостом. Под мостом, перед 

мостом.). 

Логопед. Какие же  маленькие слова спрятала Кикимора? 

Дети. На, под, за, между. около, перед. 



Лесовичок. Молодцы, ребята, а вот и ещё один замок открылся. 

Логопед. Ребята, кто из вас знает, что необходимо для жизни леса? 

Дети. Вода. 

Логопед. Давайте поиграем в игру «Живая вода». 

Беленькое облачко                        Округленные руки перед собой, пальцы в замок. 

Поднялось над крышей.                 Не расцепляя рук поднять их над головой. 

Устремилось облако                      Вытянуть руки. 

Выше, выше, выше.                      Потянуться руками вверх. 

Ветер это облако                           Плавное покачивание руками над головой      

                                                     Из стороны в сторону. 

Зацепил за кручу.                         Сцепить руки кончиками пальцев над головой. 

Превратилось облако                    Руками описать через стороны вниз круг. 

В дождевую тучу                          Присесть. 

Летела в небе тучка,                     Дети подходят к логопеду. 

В ней было много-много  

Маленьких капелек воды. 

Капельки переполнили тучу 

И она разбросала 

Их на землю.                                Дети разбегаются по залу.                

Падая на землю капельки  

Встречались друг с другом.          Дети бегут парами. 

И образовывали ручейки, 

Которые, стекали в реку.               Бегут змейкой, взявшись за руки. 

Из реки капельки попадали           Делают круг, приседают. 

В море. 

Теплое солнце пригревало            Встают, бегут к логопеду. 

И капельки снова возвращались 

К своей тучке. 

Логопед. Какие маленькие слова вы слышали во время игры. 

Лесовичок. Какие вы молодцы, мне очень понравилась ваша игра. Недавно я 

фотографировал лесную поляну и вас хочу сфотографировать. (Распределяет детей на 

поляне. Около домика,  за мостиком, перед деревом, между деревом и пеньком и т.д. 

Фотографирует детей.) 

Пойду, проявлю фотографию, а вы пока посмотрите фотографии, которые я уже 

сделал. (Раздает детям фото. Улитка сидит под листом. Змеи ползут перед кустом. 

Птица летит между деревьями. Птенцы сидят в гнезде. Паук сидит на паутине. Жук 

летит над ромашками.) 

Логопед. Ребята придумайте по фотографиям предложения с маленькими словами, и 

выложите схемы предложений. Чем обозначаем слова в предложении? 

Дети. Слова обозначаем полоской.  

Логопед.  Как обозначаем маленькое слово? 

Дети. Маленькое  слово в предложении обозначаем короткой полоской. 

Логопед. С какой буквы пишется предложений. 

Дети. предложение пишется с большой буквы. 



Логопед. Что ставим в конце предложения. 

Дети. В конце предложения ставим точку. 

(Дети на полу выкладывают схемы предложений.) 

Логопед. Какое предложение составила Ангелина? 

Дети.  Птица летит между деревьев. 

Логопед. Сколько слов в твоем предложении? 

Дети. В предложении четыре слова. 

Логопед. Какое  маленькое слово есть в твоем предложении? 

Дети.  Маленькое слово,  МЕЖДУ,  и т.д. 

Логопед. Ребята еще один замок открылся, значит, мы на верном пути. 

Лесовичок. Ой, беда, беда, фотография не получилась. (Показывает лист с 

изображением поляны, но без силуэтов детей). 

Воспитатель. Не расстраивайся Лесовичок, мы с ребятами восстановим фотографию. 

Но вначале поиграем с пальчиками. 

Под огромною сосной,                            Соединяют пальцы рук, руки в верху. 

На поляне, на лесной,                             Разводят руки в стороны. 

Мы вокруг все оглядим.                          Повороты головы в стороны. 

На пенечках посидим.                             Присесть, руки на пояс, встать. 

Из норы глядит лиса,                              Загибают пальцы, начиная с большого,  

К дереву летит оса,                                 вначале на правой руке, затем на левой. 

По траве ползет жучок, 

За кустом сидит сверчок. 

С елки шишка вдруг упала, 

В ежика она попала. 

От испуга бедный еж 

Через кочку переполз,  

Он к  ежатам торопился, 

Под листвою притаился. 

В небе солнышко взойдет,                      Вытянуть руки вверх. 

Все предлоги соберет.                             Сцепить пальцы в замок перед грудью. 

Воспитатель. Ребята, давайте подойдем к столу и приступим к работе. Находите 

каждый своё изображение, и вырезайте его.  Готовые силуэты мы приклеим  на 

фотографии.  

 (Дети вырезают  заготовки, приклеивают их). 

Воспитатель. Леша, где ты стоял. 

Дети. Я стоял перед деревом. 

Воспитатель. Найди это место на фотографии и приклей свое изображение. И т.д. 

Логопед. Вот и последний замок открылся.  

(Достает плакат с предлогами, прикрепляет к домику). 

 Лесовичок. Наконец-то мы смогли освободить маленькие слова. 

Логопед. Ребята. давайте прочитаем эти слова. 

(Дети читают предлоги). 

Итог занятия. 



Логопед. Я вам открою один секрет, эти маленькие слова называются предлогами, 

многие мы уже выучили, а с некоторыми нам ещё предстоит познакомиться. Предлоги 

нужны для того, чтобы наша речь была более понятной и красивой. 

Лесовичок. Ребята,  большое спасибо, за то, что вы откликнулись на моё приглашение 

и помогли отыскать маленькие слова. 

Логопед. Лесовичок, мы были рады помочь тебе, а сейчас нам пора возвращаться в 

детский сад, до свидания. 

Учитель-логопед: Романова Е.Ю. 

 


